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Στ’ Κατασκηνωτική Περίοδος Αγοριών Λυκείου 
Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
/ Νέοι και Εκκλησία

Ολοκληρώθηκε την Δευτέρα 28 Ιουλίου 2025 η έκτη 
κατασκηνωτική περίοδος που φιλοξένησε μαθητές λυκείου στις 
κατασκηνωτικές εγκαταστάσεις της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας στη Ρίζα Αντιρρίου.

Για πρώτη φορά λειτούργησε ξεχωριστή περίοδος αποκλειστικά για αγόρια 
Λυκείου, σηματοδοτώντας μία νέα πορεία στον κατασκηνωτικό θεσμό της τοπικής 
μας Εκκλησίας, με ειδικώς σχεδιασμένο κατασκηνωτικό πρόγραμμα, 
προσαρμοσμένο στις πνευματικές και ψυχοπαιδαγωγικές τους ανάγκες.

Συμμετείχαν εξήντα νέοι, οι οποίοι για μία εβδομάδα μοιράστηκαν στιγμές 
προσευχής, συνεργασίας, παιδείας και πνευματικής αναζήτησης, υπό το γενικό 
σύνθημα: «Κατευθῦναι τοὺς πόδας ἡμῶν εἰς ὁδὸν εἰρήνης» (Λουκ. α΄ 79).

Η εβδομάδα περιλάμβανε αγιογραφικές εισηγήσεις, τραγούδια και ύμνους, 
πρωταθλήματα ποδοσφαίρου, μπάσκετ και βόλεϊ, ομαδικά παιχνίδια, 
δραστηριότητες δημιουργίας και ομαδικού πνεύματος, θαλάσσιο λουτρό, παιχνίδια 
Τραπεζαρίας, σκετς και βραδινές παρουσιάσεις, θεματικές ομιλίες από ειδικούς 
ομιλητές, με έμφαση στην πίστη, την παράδοση και την εσωτερική αναζήτηση του 
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σύγχρονου εφήβου και πάνω από όλα κοινή Λατρεία και προσευχή.

Τον Αγιασμό της ενάρξεως της κατασκηνωτικής περιόδου τέλεσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός το 
απόγευμα της Δευτέρας 21ης Ιουλίου, ο οποίος μίλησε πατρικά και καρδιακά στα 
μέλη της κατασκήνωσης για την ειρήνη του Θεού, ευχόμενος καρποφόρα, 
φωτισμένη και ασφαλή κατασκηνωτική περίοδο. Ακολούθως έδωσε τις ονομασίες 
σε κάθε ομάδα ξεχωριστά μαζί με τις σημαίες τους και στη συνέχεια παρακάθισε 
στην βραδινή τράπεζα συμμετέχοντας στο κατασκηνωτικό πρόγραμμα.

Ξεχωριστή εμπειρία υπήρξε η Ημέρα Πατρίδος την Πέμπτη 24 Ιουλίου, με θέμα: 
«Το ράσο στους αγώνες του Γένους», όπου ο Αρχηγός της Κατασκήνωσης, Αρχιμ. 
Βασίλειος Αγγελάκης παρουσίασε επίκαιρο θέμα και ακολούθησε παραδοσιακό 
γλέντι με χορούς και τραγούδια σε συγκινητικό κλίμα εθνικής μνήμης και τιμής. 
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας τα παιδιά συμμετείχαν σε θεματικό παιχνίδι 
θησαυρού, αναζητώντας τον Χαμένο Τόμο και απαντώντας σε ερωτήσεις 
εμπνευσμένες από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο (325 μ.Χ.) και την Βυζαντινή 
Αυτοκρατορία.

Η Ημέρα Πίστεως αποτέλεσε επίσης ξεχωριστή πνευματική ευκαιρία για όλους. Τα 
παιδιά συμμετείχαν στο Μυστήριο της Ιεράς Εξομολογήσεως και παρακολούθησαν 
ομιλία του Αρχηγού. Το Ιερό Μυστήριο της Εξομολογήσεως διηκόνησαν ο Αρχιμ. 
Νεκτάριος Τριάντης, ο Πρωτοπρ. Δημήτριος Πατσιαλός και ο Πρωτοπρ. Ευάγγελος 
Ασπρογιάννης. Επίσης σημαντική υπήρξε η συμβολή στην άρτια διεξαγωγή της 
κατασκηνωτικής περιόδου του Πρωτοσυγκέλλου, Αρχιμ. Θεοκλήτου Ράπτη, του 
Αρχιμ. Νικηφόρου Ζήση, του Πρωτοπρ. Οδυσσέα Κυρόσιμου και του Πρωτοπρ. 
Νικολάου Σταμάτη.

Το πρωί του Σαββάτου 26 Ιουλίου εορτάστηκε σε κατανυκτική ατμόσφαιρα η 
μνήμη της Οσιοπαρθενομάρτυρος Αγίας Παρασκευής, με Όρθρο και Θεία 
Λειτουργία. Το απόγευμα διεξήχθη Φιλικό Ποδοσφαιρικό Ματς με την 
Κατασκήνωση «Τιβεριάς» της Χριστιανικής Στέγης Πατρών, σε κλίμα 
αδελφοσύνης και ευγενούς άμιλλας. Η «Ρίζα Πίστεως» επικράτησε με σκορ 2–10. 
Το βράδυ τελέστηκε Αγρυπνία προς τιμήν του Αγίου Παντελεήμονος, με ψαλμωδίες 
από κατασκηνωτές και στελέχη σε βυζαντινούς χορούς.

Την Κυριακή 27 Ιουλίου, μετά το θαλάσσιο λουτρό και την Υποστολή της Σημαίας, 
πραγματοποιήθηκαν οι βραβεύσεις και οι απονομές των πρωταθλημάτων και 
διαγωνισμών.

Η κατασκηνωτική περίοδος Λυκείου ολοκληρώθηκε τη Δευτέρα 28 Ιουλίου με 



συγκινητικό απολογισμό και αναχώρηση, με τις καρδιές των παιδιών γεμάτες 
πνευματικά εφόδια, ευλογημένες φιλίες και ανεπανάληπτες αναμνήσεις.
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